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１．災害用簡易トイレ 無料モニター事業の概要 

① 目的 

 災害発生時、停電や断水等が起きた場合に、水洗トイレは使えなくなることが

あります。またトイレの衛生状態が悪くなると、被災した方がトイレを我慢する

ために水分や食事の摂取を控えてしまい、脱水症状や体力低下など、健康悪化を

引き起こすことがあります。感染症対策のうえでも衛生環境を保つために、安心

して使えるトイレが必要です。このような災害時のトイレに関する問題を啓発

することを目的に実施しました。 

② 内容 

申込対象：市内在住で、アンケートに協力できる世帯 

申込期間：令和 3年 9月 21 日～11 月 30 日 

募 集 数：１,000 世帯 

申込方法：一宮市電子申請または申込用紙の郵送 

申込総数：７０４件 

そ の 他：簡易トイレは３０回分（排便袋と凝固剤がセットになったもの） 



２．アンケートの概要 

① 目的 

家庭での災害時用のトイレの準備状況や防災に関する取り組み状況を把握

するために実施しました。 

回 答 数：申込時アンケート 704 件 

      利用後アンケート 291 件 

② 内容 

申込時 

⑴ 家庭の防災グッズの中に、災害時用のトイレを準備していますか。 

⑵ 災害時用のトイレを準備していない理由は何ですか。 

⑶ 災害時に自宅のトイレが使えない場合、何を利用する予定ですか。 

⑷ 地震等で排水管が破損している場合、水洗トイレを使用する危険性を知って

いますか。 

⑸ トイレが衛生的でない等の理由で、水分摂取を控えることによる病気のリス

クを知っていますか。 



利用後 

⑴ 災害時でも使用できるトイレを準備することについて、どのように思いまし

たか。 

⑵ 災害用簡易トイレを使用してみて、どのように思いましたか。 

⑶ 災害用簡易トイレが届いてから、家庭の備蓄品を確認しましたか。 

⑷ 災害用トイレモニターの申込をきっかけに、防災について取り組んだことは

ありますか。(複数選択) 

⑸ 在宅避難への備えを行っていますか。 



３．アンケートの結果 

① 申込時 

⑴ 家庭の防災グッズの中に、災害時用のトイレを準備していますか。 

⑵ 災害時用のトイレを準備していない理由は何ですか。 

15.4%

75.4%

9.3%

はい いいえ 防災グッズを準備していない

41.4%

20.2%

3.7%

14.7%

1.1%

19.0%

特に理由はない どこで買えるか分からない
備蓄する場所がない 値段がいくらか分からない
準備が必要ない その他



⑶ 災害時に自宅のトイレが使えない場合、何を利用する予定ですか。 

⑷ 地震等で排水管が破損している場合、水洗トイレを使用する危険性を知

っていますか。 

20.5%

7.3%

40.3%

12.5%

11.7%

7.7%

公園や公衆トイレ コンビニ等のトイレ 避難所のトイレ
備蓄している簡易トイレ 外部の水で流す その他

54.0%

46.0%

はい いいえ



⑸ トイレが衛生的でない等の理由で、水分摂取を控えることによる病気の

リスクを知っていますか。 

② 利用後 

⑴ 災害時でも使用できるトイレを準備することについて、どのように思い

ましたか。 

77.4%

22.5%

はい いいえ

94.8%

5.2%

必要と思った 少し必要と思った



⑵ 災害用簡易トイレを使用してみて、どのように思いましたか。 

⑶ 災害用簡易トイレが届いてから、家庭の備蓄品を確認しましたか。 

90.7%

6.5% 2.7%

災害時に活用できる まだ使用していない 災害時に活用できない

30.2%

49.8%

18.2%
1.7%

確認した 少し確認した 確認していない 備蓄品を準備していない



⑷ 災害用トイレモニターの申込をきっかけに、防災について取り組んだこ

とはありますか。(複数選択) 

⑸ 在宅避難への備えを行っていますか。 

17.4%

11.1%

26.1%

38.9%

6.5%

避難場所の確認
ハザードマップの確認
家族など身近な人と防災について話し合った
電気・水道などライフラインが止まった時のことを考えた
まだ取り組んでいない

19.2%

63.6%

14.8%
2.4%

備えている 少し備えている あまり備えていない 全く備えていない


